



露头就打，坚决遏制违建增长

我区完善网格化管理机制，让违建治理得民心、见实效

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 冠群 摄影报道）违法建设、违章建筑是城市的“顽瘴痼疾”，不仅有损社会公平、侵害群众利益，而且存在安全隐患、破坏生态环境，严重影响城市形象与风貌，降低人居环境质量与品位。

连日来，区综合行政执法局、区违建治理专班本着“预防为主、源头控制”原则，联合各街道办事处、综合行政执法中队在巩固前期治理成效基础上，通过压实属地责任，强化网格管理，突出一线防控，加强巡查监管，始终保持对新增违法建设露头就打的高压治理态势，做到早发现、早制止、早治理、即查即拆，形成依法履责、齐抓共管、有序推进的良好工作局面，把各类新增违建消除在萌芽之中，确保辖区内违法建设“零增长”，构建整洁有序、文明和谐的城市面貌。

多维防控，源头遏制。进入装修旺季后，辖区阳台外扩情况逐渐增多。我区各街道综合行政执法中队加大查处力度，与辖区物业、社区居委会共同建立三级巡查机制，发现新装修房屋第一时间张贴《房屋装修告知书》，告知住户严禁阳台外扩，对阳台外扩现象做到第一时间发现、第一时间查处、第一时间拆除。执法人员巡查中，发现东山街道新平街24号、平安街43号，幸福街道幸福西街37号住户存在阳台外扩情况，当场叫停施工，张贴拆除通知，并要求当事人拆除外扩阳台，修复破损墙体。“发现一起、拆除一起”的防控举措，对周边住户起到有效警示作用。

及时行动，降低损失。白石街道综合行政执法中队在对辖区违法建设进行排查过程中发现，白山路一家商户正在搭建违法建设，执法人员当场制止违法行为，并约谈商户，向其宣传相关政策法规，讲明违法建设的危害性，告知其利害关系，最终商户表示愿意配合拆除，



工作，采取自行拆除的方式对尚未建起来的违建进行拆除，自行保留部分建筑材料，以免受到更大损失。在违建治理工作中，区违建治理专班、各街道综合行政执法中队对违建当事人先进行教育引导，讲透法规形式、说明违建危害、明确拆除决心、鼓励自行拆除，促使当事人由“搭建违建”到“理解拆违”再到“支持拆违”，减小工作阻力，营造良好氛围；对于不理解、不支持，多次劝导拒不拆除的当事人，以“拔硬钉子、啃硬骨头”的劲头攻坚克难，集中力量依法进行拆除，

坚决遏制违法建设侥幸心理，坚决做到节奏不变、力度不减、尺度不松，一把尺子量到底。

严管严控，露头就打。区违建治理专班对辖区内新增违建保持“零容忍”态度，紧盯违建复潮现象，严防严控辖区内的违法搭建行为，对新增的违建绝不姑息。毓璜顶街道综合行政执法中队接到举报，文化南街16号楼楼旁，一住户正在搭建违法建设，执法人员快速行动，赶赴现场，叫停违法行为，并耐心地向违建当事人做工作，获得当事人的理解与配合，顺利完成违建拆除工作。区违建治理专班按照强化违法建设预防管控的角度出发，健全完善相关工作制度，将违法建设纳入网格化管理范围，强化基层网格巡查和执法巡查，及时劝阻、制止违法建设，并把宣传教

育及监督力量融入拆违治违全过程，让违建当事人从“观望”到“不敢建”再到“不愿建”。

拆除违法建设有效提升居民群众幸福指数，更体现社会公平正义。下步，区违建治理专班将继续联合各街道办事处、综合行政执法中队，切实保持违法建设治理的高压态势，进一步健全完善违法建设治理长效机制，通过加大巡查力度、增加巡查频次、给予严厉打击的方式，对新增违建“露头就打”，从源头上遏制新增违建的发生。同时，按照“新增违建得到严控、存量违建全面治理、规划秩序有效优化”目标，结合城市管理执法日常工作，全面加大违法建设治理力度，做到态度坚决、行动有力、措施有效，让违建治理得民心、见实效。

我区适时开展美国白蛾调查工作

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 唐丽容）进入春季，美国白蛾生长加速，林业有害生物防治工作进入关键期，为积极做好林业有害生物防控，近日，区自然资源局对辖区内阔叶林进行野外调查、普查，为后续防控工作奠定基础。

由于美国白蛾食性杂，此次普查对象为全区境内所有阔叶林树种，重点普查苗圃地阔叶绿化树种和新引进种植的樱花、法桐等绿化路段以及木材、苗木集散地周围林木，城区、货物集散地等人为活动频繁地方林木，绿色通道、大型木制品生产、木材仓库、建筑工地周围林木。一旦发现疑似美国白蛾危害症状，立即进行重点调查鉴定。同时，在普查过程中向林户普及美国白蛾对农林业生产造成危害，全民动员，群防群治，做到第一时间发现、第一时间报告、第一时间现场除治，坚决打好美国白蛾防控攻坚战。

截至目前，共踏查路程近百公里，普查线路5条，普查面积3千余亩，通过调查，我区第一代美国白蛾预计发生等级轻度发生，后续将根据掌握相关情况及时扎实做好林业有害生物防治工作。

区残联开展“马上办 不说不”行动

马上办 不说不

本报讯 根据《关于在全区开展“马上办 不说不”行动的实施方案》文件要求，区残联将“马上办 不说不”行动作为改进工作作风、打造过硬干部队伍、塑造“芝罘残联”品牌重要抓手，全力打通服务残疾人“最后一公里”，让残疾群众真正享受到“办事无障碍、服务零距离”。

对不属于工作职责范围的情况，明确告知残疾群众或企业办理方法、路径，并给予具体指导；对不符合办理标准的情况，向申请方讲清楚补充内容和改进方法，不让申请方为补充材料“往返跑”；对属于模糊地带、空白领域情况，主动“铺路架桥”，与其他部门沟通协调；对涉及工作职责、职能交叉情况，做到“首接即办，全程跟踪，负责到底”。

今后，区残联将以“服务群众，方便办事”为目标，不断创新服务方式，破难点、疏堵点、解盲点，确保残疾群众得到真正实惠。

向阳社区卫生服务中心开展常态化医联体义诊

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张巧巧）近日，向阳社区卫生服务中心联合芝罘医院专家在烟台山社区开展常态化医联体义诊活动。

此次义诊，特邀芝罘医院骨科李尚仲主任和神经内科姜静媛主任，围绕居民关节疼痛、活动受阻等常见病症展开，根据居民症状引导其正确就医、康复锻炼，并为居民免费提供血压、血糖测量、骨科疾病等健康诊疗。向阳社区卫生服务中心中医科近几年诊治中医常见病、多发病之外，对中医情志病、颈肩腰腿痛等有丰富经验，根据人群体质辨识，提供个性化中医养生保健处方，突出中医药“治未病”特色优势。活动中，中医科主治医师崔国臣为不同体质居民提供日常保健指导，就老年人春季起居、合理膳食等方面进行中医养生知识科普。

此次义诊推动优质资源扩容下沉，将优质医疗服务送到群众身边。下步，向阳社区卫生服务中心将继续发挥公立医院的公益性，持续开展多种形式义诊活动，为人民群众健康提供坚实保障。

把党史知识送到党员群众“家门口”

区委党史研究中心开展党史教育宣讲进社区活动

我为群众办实事

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 王琦 摄影报道）近日，区委党史研究中心走进黄务街道富甲社区，在傅家中学开展党史教育宣讲进社区活动，把党史知识送到党员群众“家门口”，打通党史学习教育“最后一公里”，让更多的党员群众能够理解党史史志的重要意义，不断推动党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

爱心捐书，书香飘校园。活动中，区委党史研究中心向傅家中学捐赠《芝罘烽火》系列丛书4套，《赏名画知党史》等书籍35本。其中，《芝罘烽火》系列丛书专门面向青少年编写，分为《中流砥柱》《星火燎原》《峥嵘岁月》《热血年华》《红色印记》《史海涛声》六册，从不同角度、不同层面记载芝罘地方党的革命斗争历史，再现芝罘党组织领



委党史研究中心吕广娜同志为居民们上了一堂别样的党史教育课《读红色家书》，让大家从一封封革命先辈的家书中了解中国共产党人的另一面。

“红色家书告诉我们要珍惜眼前，好好学习，积极向上，弘扬社会

主义核心价值观，传递社会正能量。”“作为新时代的年轻人，我们要坚定理想信念，承担起时代赋予的重任，始终保持昂扬向上奋发有为的精神状态，在学业上勇攀高峰。”在场的部分学生表达自己的所思所感。